

四中全会精神在基层

“线上销路一打开，农场比以前忙多了”

——涞水电商培训让群众就业路更宽

□新畿辅-保定日报记者 贾晨阳
杨志民

1月20日，走进涞水县王村镇丽景居家庭农场，浓郁的驴肉香气扑面而来。与以往不同的是，阵阵饭香中还夹杂着手机直播的声音。农场负责人孙丽正与村民曾祥英、沈艳华一道，手持手机，热情洋溢地向屏幕另一端的观众介绍着自家的特色驴肉产品。

“家人们看，这是我们农场现煮的驴肉，肉质鲜嫩，真空包装，顺丰直达……”曾祥英和沈艳华对着镜头熟练地展示产品。然而就在两个多月前，她们还对直播带货一窍不通。

作为首批参加县里电商直播培训的学员，掌握运营、话术、引流等全套技巧，孙丽率先尝试直播售卖自家特色产品，效果出乎意料。看到成功的例子，同镇村民曾祥英、沈艳华也主动求教，在孙丽的带领下和后续培训的支持下，迅速成长为能独当一面的带货主播。

“线上销路一打开，线下生产就跟上了节奏，农场比以前忙多了。”孙丽介绍，直播带货让丽景居的驴肉走出了县城，知名度提升，订单量稳步增长，农场的用工需求也随之增加。这为周边村民，特别是年龄偏大、外出务工困难的群体提供了家门口的就业机会。

今年68岁的卢凤江便是受益者之一。正在农场照料牲口的他停下手中的活，笑着说：“以前也在外头打过工，现在岁数大了。没想到在咱们自己村的农场找着了活儿，平常就是管理管理农场，喂喂饲料，活儿不重，一个月能挣2000来块钱。这钱够我和老伴儿花了，也能给孩子们减轻点负担，心里踏实多了。”卢凤江的笑容里，洋溢着幸福。

党的二十届四中全会提出，要加快农业农村现代化，扎实推进乡村全面振兴。丽景居的故事是涞水县“媒体+”行动激发内生动力、带动就业增收的一个生动缩影。

同样的春风，也吹到东文山镇杜家庄村。村民张德秋与麻核桃打了大半辈子交道，以往销售多靠传统渠道，市场局限。今年，在涞水县“媒体+”赋能乡村振兴行动工作专班的统筹推动下，他积极参加由县委社工部、县发改局等单位组织的电商技能培训，从直播运营到短视频创作，从网络推广到品牌包装，系统掌握了“新农具”的使用方法。

数字化赋能不仅为他打开了产销对接的新窗口，更激发了对产品价值和市场需求的重新认识。

“真没想到，这手机成了新农具，直播成了新农活。”张德秋感慨。通过精心运营电商直播平台，他的麻核桃以更直观、更生动的方式呈现在全国消费者面前，销量大幅攀升。从去年8月份开



曾祥英、沈艳华正在直播售卖特色驴肉产品。 尹默 摄

始，仅4个月时间，销售额达4.3万元。“这不仅仅是多赚了钱，关键是路子宽了，信心更足了！”张德秋说。

该县政府相关负责人表示，从王村镇的“宝妈团”直播队带火特产、创造岗位，到东文山镇的传统种植户触网升级、增收显著，涞水县以“媒体+”为引擎的乡村振兴新路径正越走越宽。该行

动聚焦农村电商人才短板，通过系统化、常态化的培训，将手机等新媒体工具转化为强大的生产力工具，培育一批本土“新农人”和“带货能手”。他们不仅实现自身财富的增长，更通过产业扩张、模式复制，有效带动周边村民就业，形成“培养一人、带动一片、致富一方”的良性循环。

稳居榜首！保定沃隶男排客场逆转辽宁收获八连胜

本报讯(新畿辅-保定日报记者郝子帅 通讯员张赛男)1月18日在2025-2026中国男子排球超级联赛常规赛第十轮中，榜首球队保定沃隶男排经过五局鏖战，以3比2逆转战胜辽宁凤城男排，豪取联赛八连胜，进一步稳固了领先优势。

此前，保定沃隶男排状态正盛，携七连胜之势高居榜首。首局比赛，保定队虽一度领先，但中段被追平后节奏紊乱，以20比25先丢一局。第二局双方陷入缠斗，局末关键分争夺中，保定队未能把握机会，以23比25再失一城，比分0比2落后。

绝境之下，保定沃隶男排彻底苏醒。第三局，他们在逆境中奋起直追，外援二传辛尼尼组织流畅，攻手多点开花，隋翔宇、康斯坦辛接连贡献关键得分，以25比20扳回一城。第四局，保定队乘胜追击，开局取得领先，凭借康斯坦辛的关键拦网和全队的稳定发挥，以25比23再下一城，将比赛拖入决胜局。

决胜局战况白热化，保定队一度领先被追至8平。关键时刻，替补登场的隋翔宇站了出来，一记高质量的发球直接得分，帮助球队以16比14锁定胜局，完成了一场荡气回肠的“让二追



三”大逆转。
技术统计显示，个人得分方面，保

定队隋翔宇砍下全场最高的19分，温子华贡献18分，徐克得到15分。此役过

定兴民警破冰救起两名落水老人

感恩奋进 双争有我

本报讯(新畿辅-保定日报记者耿静 通讯员王珂)“人民警察为人民，情真意切暖人心”“危难时刻伸援手，见义勇为真英雄”，1月13日上午，当定兴县谭城村村民高建华、高建设将两面锦旗送到定兴县公安局北南蔡派出所时，4天前那场惊心动魄的冰上救援，在锦旗上滚烫的字句里再次被唤醒。

“冰面塌了，两个老人掉进去了，一动不动！”1月9日，一个急促的报警电话，将北南蔡派出所值班民警的心提到了嗓子眼。在定兴县北南蔡乡有一片低洼的玉米地，因夏秋积水未退，入冬后结成薄冰，冰下仍有半人深的积水与淤泥。地里的玉米因积水未收割，此时零散冻在冰中。两位老人行经此处，见玉米散落，便试探着走上冰面，不料行至中央，冰层骤裂，人也应声落水。其中一人在众人呼喊时已无反应，生命危在旦夕。

时间就是生命。接到110指令，北南蔡派出所民警王昊天与辅警张星、李光军携带救生圈和绳索，火速赶往现场。

现场已聚集了乡、村干部和热心群众，正七嘴八舌地商量着解救办法。王昊天望向冰窟，此时冰水已没过两位老人胸部，厚重的棉衣被完全浸透，身体不停颤抖，一名老人的头部已无力地靠在残冰上，情况容不得半分拖延。“不用再商量了，我下去！”他斩钉截铁地说。

王昊天将长绳系在救生圈上，毫不犹豫地趴上冰面，开始向40米开外的昏迷老人匍匐前进。为加快速度，他改

用四肢爬行，冰层在身下不断发出“咔嚓”的脆响。在距离老人约5米时，冰面彻底破碎，王昊天瞬间坠入冰水中。

当日室外温度已跌破零下5℃，冰下就是混杂着枯杆的淤泥，冰水很快浸透棉衣。王昊天不会游泳，但此刻他脑中毫无杂念：“破冰，走过去！”他挥动拳头和手臂，奋力砸开前方阻挡的冰层，手被冰碴扎出口子，身体在低温下逐渐僵化，但他靠着顽强的意志力在齐胸的冰水中一步步艰难挪动，终于靠近昏迷老人。

老人脸色灰白，对呼喊拍打毫无反应，冰僵的肢体连救生圈都难以套上。王昊天一边努力为其固定救生圈，一边向岸边示意。辅警张星、李光军与几名热心群众毫不犹豫，相继跳入冰水，沿着他开辟的通道接应而來。众人泡在冰水中，用身体架起昏迷老人，接力托举，一步一步挪向岸边。将昏迷老人移交岸上后，王昊天等人再度返身，将另一位意识稍微清楚的老人也安全救回。

历时20分钟，两位老人终于被解救上岸，三名民辅警浑身湿透的衣物在寒风中结冰，手脚冻得失去知觉，却始终坚守在现场。经了解，昏迷老人已75岁高龄。老人家属在等待救护车时，用温水复温，老人逐渐恢复意识，后经送医救治脱离生命危险。目前，两位老人的身体正在逐渐康复中。

“事后想想，水真冷，也后怕。”王昊天说，“但看到老人那样，脑子里只有一个念头：快！必须再快一点！那时候，能早一秒都是好的。”

身边人暖心事

保定公安交管查处重点路段违法停车

本报讯(新畿辅-保定日报记者耿静)1月19日，保定市公安局交管支队开展机动车违法停车治理行动，全面提升主城区道路精细化管理水平。

“许多人存在这样的误解，白天路上交警多，车辆若违停便可能遭到罚单。然而到了夜晚，当交警下班后，他们便心存侥幸，存在夜间占用消防通道、斑马线、黄网格等停车陋习。”保定公安交管二大队副大队长彭子渝介绍，针对部分机动车驾驶人的停车陋习，公安交管支队充分利用夜间警力，对重点路段实施动态管理，对堵塞小区、公共场所出入口、侵占黄网格、占压斑马线的违停车辆，依法予以处罚。对严重影响通行且存在安全隐患的违停车辆，依法实施拖移处理。交警提醒驾驶人，

在夜间允许临时停放车辆的路段，车辆要单排顺向停放，次日按时驶离，不得影响道路正常通行；在限时停车位停放的，要按时停放，按时驶离。

在整治违停车辆的同时，公安交管支队也将特别对路缘石以下长期占用机动车道、非机动车道和路侧停车位，车身严重积尘、残破或部件缺失、轮胎干瘪无法行驶、未悬挂号牌、假牌或达到报废标准的机动车和非机动车进行全面排查清理，释放停车空间，净化道路环境。

据悉，保定公安交管支队会持续加大对违停的治理力度，全力保障道路交通安全畅通，广大驾驶人务必依法规范停车，共同维护安全、有序的道路交通环境。

高阳县公园添彩妆

本报讯(新畿辅-保定日报记者杨澜)神通广大的哪吒、温润如玉的敖丙、软萌可爱的罗小黑……1月17日，在高阳县人民公园，该县职教中心现代纺织产业学院30余名学生手持画笔，在墙壁上绘出一个个色彩斑斓、憨态可掬的卡通形象，为公园增色添彩。

据了解，在春节即将到来之际，高阳县城市管理综合行政执法局联合县职教中心在县人民公园开展“迎春度假添彩”彩绘主题活动，让墙体、树干绽放艺术光彩，营造浓厚的节日氛围。活动现场，学生们不仅绘制了墙体画，还在一些树干上绘制出一个个经典卡通造型，并巧妙利用树洞空间绘制各种萌趣

小动物，让原本单调的树木变成生动的“自然艺术品”。公园工作人员将珊瑚线条布条在树干巧妙缠绕，为园区树木穿上色彩斑斓的“彩虹毛衣”，红、黄、蓝、绿等鲜明色彩交错缠绕，为树木增添暖意的同时，变成一道道靓丽的风景线。在公园锻炼的居民张雪娟感慨：“就像给公园化了妆，让本来单调的公园一下子色彩丰富起来，变得更有活力了，来到这里，心情一下子豁然开朗，真好。”

据高阳县城市管理综合行政执法局局长宋旭涛介绍，春节期间，该县以县人民公园为试点，逐步在县城3个公园游园开展彩绘主题活动，让公园焕发光彩，丰富群众文化生活。

中国摄影

书画进军营

共叙鱼水情

本报讯(新畿辅-保定日报记者丁梦圆 通讯员董宇航)1月14日，市双拥办联合市政协、市医保局、市文联等单位，组织本土知名书画家走进93790部队，开展“书画进军营、军民鱼水情”活动。

活动现场墨香氤氲，暖意融融。书画家们铺纸研墨、凝神挥毫，笔锋起落间，一幅幅主题鲜明的佳作跃然纸上。春联等书法作品笔力扎实，字里行间饱含对官兵的赞颂与期许；山水画作勾勒出祖国河山风貌，既象征中华民族的精神脊梁，也融入军人戍边卫国的信念；花鸟作品与寓意吉祥的“福”字，为军营增添节日氛围，每一笔划都承载着对子弟兵的深情厚谊。

互动环节中，书法家们从握笔姿

势、运笔技巧到书法文化内涵，向官兵细致讲解并示范。不少爱好书画的官兵踊跃尝试，在老师指导下提笔书写，现场气氛热烈。官兵们纷纷表示，此次活动让大家近距离接触中华传统文化，感受到节日的关怀与温暖，丰富了军营文化生活。

“书画进军营”活动是传承双拥优良传统、深化文化拥军内涵的生动实践。”市退役军人事务局双拥科科长蔺冠儒表示，文化拥军不仅让官兵在潜移默化中感受传统文化魅力，也让艺术家们从官兵的奉献精神中汲取创作灵感，实现军民文化双向赋能。未来将持续创新拥军形式，丰富拥军内容，巩固和发展同呼吸、共命运、心连心的军政军民关系，为新时代双拥工作高质量发展注入动力。

温情暖军休

趣味迎新春

乒乓球

乒乓球时的小心翼翼、投篮进球时的欢呼雀跃……赛场内外充满欢乐与温情。

永葆军人本色，尽展银铃风采。“今天的趣味运动会让我在比赛中强健体魄，在协作中感受团队温暖，感谢这份用心与关怀，让我们的退休生活丰富多彩。”军休干部孙雁说，感谢单位组织这样的活动，提供了重温军旅记忆的机会，这份荣誉属于每一位热爱生活、永葆军人本色的战友。

当天，以“温情暖军休 趣味迎新春”为主题的趣味运动会，吸引100余名军休干部和工作人员热情参与，大家在投壶、套圈等轻松愉悦的趣味比拼中，锻炼体魄，共叙战友情谊。

赛场上，军休干部热情高涨、活力四射，秉持着友谊第一、比赛第二的体育精神，全身心投入各项比赛。

热身后，定点投篮、套圈、夹乒乓球、射击、投壶等项目依次开展。夹乒



陈杰 摄



陈杰 摄

陈杰 摄

市第二医院纳入异地就医直接结算定点

本报讯(新畿辅-保定日报记者葛川)保定市第二医院日前被确定为工伤保险跨省异地新老工伤就医、康复直接结算协议机构。

据介绍，符合条件的工伤职工在该院就医可享受直接结算服务，需满足三项要求：已完成工伤认定、复发或康复确认；在参保地外居住或工作半年以上；经参保地经办机构备案审核通过。患者办理住院后，相关费用由医院垫付，出院时凭社保卡即可直接结算，无需个人垫资、垫资治疗等痛点，更好保障工伤职工合法权益。

据悉，结算范围涵盖住院工伤医疗费、符合参保地政策的辅助器具配置费；报销标准执行就医地工伤保险“三个项目目录”，辅助器具支付限额则按参保地政策执行，超出部分由个人承担。

该院相关负责人介绍，医院将严格按照国家及省、市工伤保险政策要求，进一步优化异地工伤患者就医流程，提供诊疗、康复等优质医疗服务，让工伤职工在“少跑腿”的同时解决报销医药费、垫资治疗等痛点，更好保障工伤职工合法权益。

张永亭购买保定华远房地产开发有限公司开发的悦清城小区12-1-202房款收据2356139号声明丢失。